

Ciudadela (Menorca) martes 10 de Diciembre de 1935

Un peligro

Un buen amigo nuestro, celoso de la defensa de los sagrados intereses de Dios y de la Patria, nos ha facilitado unas noticias que publica una importante revista española y que dado el interés que encierran las mismas no queremos dejar de cumplir con nuestro deber divulgándolas a medida de nuestras posibilidades.

El tiempo, que es el miseroso encargado de borrar de la mente de la Humanidad los hechos que se van sucediendo a través de los siglos, no parece sino que cautelosa y arteramente y como si cumpliera con una delicada misión que le está reservada, va sigilosamente extendiendo un velo sobre el recuerdo que los españoles todos deberían conservar de aquellas tristes jornadas del 31, en que Madrid anonadado contempló como ardían templos y casas religiosas, como se convertían en ruina centros de cultura, como desaparecían ricas bibliotecas y eran convertidos en montón de basuras valiosos tesoros de arquitectura, escultura y pintura cuya fama y renombre había trascendido más allá de nuestras fronteras.

Cual viento que juguetea sobre la movediza arena de amena playa herando las pisadas de sus viandantes, así la indiferencia va igualmente borrando los pasos de aquellos políticos que, obedeciendo a una consigna internacional, con sus destierros poblaron a Bata, Villa Cisneros y Las Hurdes; políticos que barridos más tarde del poder por una oleada popular, continuaron esclavos de directores extranjeros, trabajando a la sombra y organizaron aquellas tristes jornadas de Octubre del 34, que seriamente amenazaron la paz pública llegando, con su antiespañolismo y osadía, a intentar el desmembramiento de la hispana tierra, soliviantando a toda una amada región española.

El temple de unos elementos sanos, no salpicado todavía por el virus destructor, y la oportuna y enérgica actuación del pundonoroso ejército español, fiel y entusiasta, pudieron contener aquel movimiento subversivo que la opinión toda condenó en aquel entonces.

....Pero la misteriosa mano del tiempo ha cariciado insensiblemente nuestras frentes, las nubes

amenazadoras parece que se han ido arrinconando en el confín del horizonte en espera de vientos más favorables y.... las gentes dando por saldada aquella cuenta contempla si el relampagueo amenazador que aún impresiona nuestras retinas; pero no percibe el retumbar del trueno que conmovía a nuestros corazones....

....Y creyendo alejado para siempre el peligro otras vez nos entregamos a una vida indiferente y acomodaticia sin acordarnos de lo pasado y sin prevenirnos ante posibilidades que pudieran de nuevo hacer descargar la tormenta y deshacernos con sus furias y enojos.

Precisa reconocer que la *Internacional*, elemento dirigente de las convulsiones mundiales, tiene fija su cruel mirada en España y Francia como tierras predilectas para el fácil desarrollo de sus planes revolucionarios. Así lo atestiguan y manifiestan los elementos integrantes de este bloque satánico, al decir que «*bajo la dirección de la Internacional comunista y una vez formado el frente único (comunistas, anarquistas, socialistas, republicanos izquierdistas, etc.) se avanzará rápidamente hacia el establecimiento del régimen soviético en España.*»

Las mismas palabras del delegado soviético Pieck, pronunciadas en el VII Congreso del Komintern, confirman lo propio al confesar que «*estamos en vísperas de grandiosas luchas en Francia y España, que la victoria o derrota del frente común, en estas naciones, tendrá una enorme repercusión sobre la situación de la Internacional.*»

Cuanto llevamos expuesto no es pura fantasía ni semilla intencionada de pesimismo, sino que es una realidad positiva parte de la cual hemos saboreado ya nosotros mismos en días amargos que no deberían haber sido tan prontamente olvidados. Ante estas tristes y dolorosas realidades, ante el anuncio de un nuevo y decisivo ataque de la revolución, solo falta preguntar si estamos dispuestos a sufrir sus funestas consecuencias que arrastrarán consigo y convertidos en astillas pedazos de nuestra religión, de nuestra patria, de nuestra propiedad y de nuestro propio honor y dignidad.

Si nosotros viéramos que los elementos de orden se agrupan en torno de lo que más tienen en es-

tima, trabajan sin descanso y se sacrifican de continuo para el bien de todos entonces nosotros, que jamás hemos pecado de pesimistas, abríramos nuestros corazones a una halagüña esperanza de salvación; pero al contemplar como miserablemente se pierde el tiempo en cuestiones baladíes y lejos de levantar trincheras de propaganda, oral o escrita, lejos de almacenar armas de persuasión y convencimiento, se pasa el rato con veladas y representaciones teatrales, nada censurables por

cierto; pero que deberían completarse con otros trabajos más positivos y necesarios.... ¡ah! entonces se nos debe permitir que vaticinemos que nuestra comodidad, que nuestra indiferencia, que nuestra irreflexible y censurable confianza, hace propicia la llegada de la temible hora de la *razzia* revolucionaria y con ella el exterminio de nosotros mismos y de cuanto amamos y apetece.

DR. VERITAS.

Ciudadela, Diciembre 1935.

Servicio de Motos-Veleros

Línea fija bisemanal entre Valencia-Barcelona y viceversa

Salidas de Valencia todos los miércoles y sábados.

» de Barcelona » » » »

Línea fija bisemanal entre Barcelona-Castellón-Gandía-Barcelona

Salidas de Barcelona los miércoles y sábados.

» de Castellón los martes y viernes.

» de Gandía los miércoles y sábados.

PARA INFORMES DIRIGIRSE:

En Valencia: Amadeo Fos Brull.—Muelle Levante 9, Teléfono 30.706

» Barcelona: Hijos de Francisco Arguimbau-Paseo Colón 18.—» 15.732

» Castellón: J. B. Valls Climent.—Mayor 2, Principal

» Gandía: José Fuster Gimeno.—Maldonado 6, Telf. 61

» Ciudadela: Bartolomé Bagur Moll.—Celosos 10, » 61.

FLETES ECONÓMICOS.

Ayuntamiento de Ciudadela

Sesión extraordinaria celebrada el día 21 de Noviembre de 1935.

En la Ciudad de Ciudadela a los veintinueve días del mes de Noviembre de mil novecientos treinta y cinco, siendo las doce y quince horas se reunió en la Sala Capitular de estas Casas Consistoriales, el Excmo. Ayuntamiento pleno bajo la Presidencia de D. Pedro Hernández Sastre, Alcalde Presidente, para celebrar sesión extraordinaria.

Asistieron los Sres. D. Pedro Hernández Sastre, Alcalde Presidente; don Juan Hernández Llufrú, Primer Teniente de Alcalde; D. Juan Roca Lluch, Segundo Teniente de Alcalde; D. Antonio Aguiló Andreu, Tercer Teniente de Alcalde; D. Jorge Marqués Bosch, Síndico; D. Rafael Fañer Marqués, Suplente de Síndico; D. Juan Florit Moll; D. Clemente Casasnovas Juan; D. Antonio Juanico Bonet; D. Juan Marqués Moll; don Pedro Catalá Casasnovas y D. Bartolomé Marqués Cursach, Concejales, asistidos por mí el infrascrito Secretario accidental.

Acto seguido por mí el Secretario se da lectura al siguiente orden del día:

1.º Aprobación definitiva de las transferencias de crédito dentro del presupuesto actual.

2.º Tomar acuerdo sobre instalación estación Radio-Telegráfica en Menorca.

3.º Resolver sobre impuesto de la décima sobre la contribución.

4.º Resolver provisión de vacantes de funcionarios.

Seguidamente se procede a discutir la propuesta de suplemento de crédito por medio de transferencia en el presupuesto ordinario de mil novecientos treinta y cinco acordada por la Corporación Municipal en sesión ordinaria celebrada el día 30 de Octubre último.

Dada lectura del expediente al efecto tramitado, visto el informe favorable de Intervención y Secretaría.

Discutidos ampliamente cada uno de los extremos que comprende dicha propuesta y encontrándola conforme con los servicios que viene a cargo de la Corporación Municipal, se acordó por unanimidad aprobarla

Quedando en su consecuencia fijadas definitivamente las consignaciones, según el estado B que queda unido al expediente, no habiéndose presentado reclamación alguna.

El Sr. Alcalde da cuenta del proyecto de instalación por el Estado en Menorca de una estación Radio Telegráfica Civil con un presupuesto que pasa de setecientos cincuenta mil pesetas y que según informes dicha estación probablemente se instalará en Ciudadela si el Ayuntamiento facilitara los solares necesarios para la referida instalación. Teniendo en cuenta el Ayuntamiento la mejora que sería para la Ciudad y como también la consideración de los jornales que se percibirían en la construcción de edificios necesarios que mitigarían en buena parte el paro obrero, acuerda por unanimidad adquirir los veinte mil metros cuadrados necesarios a tal fin y ofrecerlos al Ministerio de Comunicaciones. Se acuerda también nombrar una Comisión integrada por los señores Alcalde Presidente, don Juan Roca, D. Bartolomé Marqués y D. Juan Marqués para que estudien el lugar de emplazamiento y la manera de adquirir los terrenos en la forma más económica para los intereses Municipales.

Se da cuenta de un oficio del Sr. Delegado Provincial del Trabajo, el que pide se le manifieste si se aplica en Ciudadela el recargo de una décima sobre las contribuciones Industrial y Territorial, en virtud de lo que establece el Decreto de 29 de Agosto último. El Ayuntamiento acuerda contestar a dicho señor que desde el mes de Julio de 1931 se halla establecido en esta localidad el referido gravamen sobre las contribuciones Industrial y Urbana, y que en vista del precario estado económico del Municipio acuerda también aplicarlo a la contribución Rústica para atender al paro obrero cuyo acuerdo ha sido tomado unánimemente.

Se procede a continuación a discutir la provisión de vacantes de funcionarios. El Sr. Alcalde propone que se haga una combinación entre los actuales funcionarios y el Ayuntamiento a fin de que la provisión de vacantes resulte lo menos gravosa para el Municipio. Teniendo en cuenta lo anteriormente expuesto y después de haber intervenido en la discusión todos los señores Concejales el Ayuntamiento acuerda por unanimidad: 1.º Acceder a la solicitud del Oficial tercero don Francisco Pons Tortella nombrándole Oficial primero, con el haber que veía percibiendo más la diferencia que deja en favor del presupuesto la jubilación de don Juan Servera Salord. 2.º Nombrar Oficial tercero con el cargo de Depositario Interino al auxiliar de Secretaría don Pedro Pons Monjo, con el mismo sueldo que viene percibiendo. 3.º Transformar el cargo de Escribiente que viene desempeñando D. José Piqué de Vall en el de Auxiliar de Secretaría, con el mismo sueldo. 4.º Visto que D. Salvador Pensabene Oliver no ha venido a tomar posesión del cargo de Interventor de Fondos de este Ayuntamiento en el plazo de prórroga que se le había concedido y considerando por este motivo que renuncia al cargo, se nombra como Interventor de este Ayuntamiento al que lo desempeña interinamente D. Alberto Verdager Llambías, que según la nueva Ley Municipal pasa al escalón del Cuerpo y 5.º Que la vacante de Auxiliar de Secretaría, producida por el cese de D. Pedro Pons Monjo, se provea por concurso de libre

elección del Ayuntamiento anunciándose la provisión de dicha vacante en el Boletín Oficial de esta Provincia y en el Boletín del Municipio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión siendo las catorce horas, de que yo el Secretario accidental certifico.

AVISO AL COMERCIO

Línea fija entre Valencia - Mahón - Ciudadela viajes quincenales por el velero a motor

San Antonio

Saldrá directo para ésta el próximo día 20 del actual admitiendo toda clase de carga.

Despacho en Valencia: Amadeo Fos Brull, Muelle de Levante, 9 Telf. 30.515.

En ésta su Armador: Don Bartolomé Bagur, Celosios, 10. Telf. 61.

NOTICIAS

Francia.

No puede negarse que Francia es una nación de gran fuerza política y de mucha influencia en el mundo internacional. Sus hombres de Estado y sus partidos políticos son patriotas de verdad y todo lo sacrifican a la grandeza de Francia.

Se ha dicho de aquella nación que tiene siempre a su alcance el hombre que necesita y que exigen las circunstancias difíciles en que pueda hallarse. Y fijándonos en estos últimos tiempos basta recordar a Clemenceau, Poincaré, Foch, Briand para convencernos de aquella verdad.

Y si alguna vez falta el hombre, algunos disputan a Laval la altura suficiente para el papel que desempeña, entonces son los mismos partidos, la nación misma que soluciona los problemas. Crítica y muy espinosa para la nación vecina es la situación actual: en el interior, partidos poderosos y extremistas que se odian a muerte y están dispuestos a una lucha sangrienta y fratricida, y la cuestión económica que es muy delicada y comprometida; y en el exterior, el complicadísimo problema internacional, de cada día más difícil, y que puede engendrar nuevas y sangrientas complicaciones.

En estas circunstancias, lo más urgente para Francia era el problema de casa, encauzar debidamente las fuerzas interiores para tener las manos libres en Ginebra, en Londres y en Roma en busca de una paz y de un equilibrio que están a punto de romperse. Y la solución ha venido ya.

Los representantes de las Cruces de Fuego, del partido socialista y de los comunistas, en una reunión celebrada hace unos días, aceptaron el desarme de todas sus organizaciones. Téngase en cuenta que los socialistas son muchos en Francia, que los comunistas habían aumentado últimamente su

número, y que las Cruces de Fuego habían creído como la espuma e infundían pavor a sus enemigos. El malestar era muy profundo y el Gobierno sentía toda la responsabilidad del momento presente y buscaba ansioso una solución. Se impuso el patriotismo, dice la prensa, y vendrá el desarme. Muy bien.

La organización de las Cruces de Fuego, producción natural del mismo cuerpo social en descomposición y que a pesar de todo quiere vivir, no es extraño que sea de un patriotismo exaltado, al estilo del fascismo en Italia y del hitlerismo en Alemania; pero los socialistas y comunistas que profesan la Internacional, no creemos tenga en ellos mucha fuerza el sentimiento de la Patria. Si convinieron en el desarme de sus organizaciones fué por miedo a las legiones de las Cruces de Fuego que se presentaban valientes y retadoras.

No juzgaron muy favorables las circunstancias presentes y se retiraron en espera de mejores tiempos.

Crisis.

Nos hallamos de nuevo en plena crisis política, mejor dicho, sufre España una honda crisis política desde hace años, que debido a circunstancias especiales se localiza con frecuencia y el morbo se exterioriza con cierta intensidad. Como el hambre, que es una necesidad del organismo, y se localiza en el estómago.

Ahora privan las maniobras contra el partido radical: primero la denuncia Straus, que costó la Presidencia al Sr. Lerroux, y últimamente el asunto Nombela, que determinará la salida de los tres ministros radicales. Las izquierdas no le perdonan su unión con las derechas y quieren deshacerlo para inutilizarlo. ¿Lo conseguirán?

Lo que más sentimos es el desgaste que sufren las minorías derechistas del bloque. A nuestro juicio el Sr. Gil Robles maniobraba con más acierto fuera del Gobierno que formando parte del equipo gubernamental.

En último término, todo el actual movimiento político de las izquierdas apunta a un solo fin: impedir la reforma de la Constitución.

Si salen los radicales del Gobierno ¿quien se encargará la formación del nuevo Gobierno? ¿Vendrá un Gobierno con decreto de disolución? En todos los caminos hay graves dificultades.

ÓPTICA

Monturas y Cristales de las mejores marcas.

— Extenso surtido.

Siempre lo más nuevo.

JOYERIA CARLES,

STA. CLARA, 16.

De la nueva

Central Eléctrica

Terminada la instalación en el nuevo y espacioso edificio de la nueva «Central Eléctrica» del señor Seguí de los tres magníficos y potentes motores de la acreditada marca «Crossley» de Manchester, (Inglaterra) de HP. 200, 120 y 70 respectivamente, se hicieron, en la tarde del sábado último, bajo la acertada dirección de ingeniería mecánica de dicha casa, don Tomás Tello las pruebas de su puesta en marcha, que por cierto dieron muy excelente resultado.

Llama poderosamente la atención la marcha de tan potentes motores con tal precisión y ajuste, que el ruido que producen es casi nulo, atendida la fuerza poderosa que desarrollan.

Se está dando con gran actividad, la última mano a los potentes dinamos productivos de la fuerza eléctrica de la casa Morell de Barcelona y se espera poder colocar estos días los cuadros de distribución que según nos dicen son la última palabra en su género y de los primeros montados en España.

Nos informan que en breve tendrá lugar la inauguración oficial de esta nueva Central.

PARA LOS QUE NECESITAN GRANDES RENTAS

Nada más práctico que una inscripción por cien cuotas en «Los Previsores del Porvenir».

Si cada uno de todos los miembros de su familia se inscribe por cien cuotas en dicha entidad, podrá disfrutar una renta vitalicia que, calculada no más que a 80 pesetas anuales de renta por cada cuota, significa 8.000 pesetas anuales a favor de cada uno.

¡Señoras!

¡Señoritas!

En la peluquería

ROSARIO

ha quedado instalado un nuevo aparato de la famosa marca

BERENICE

que se halla a vuestra disposición.

¿Queréis lucir una permanente

100 por 100?

Visitad la citada peluquería.



FRANCISCO SINTES CANIBELL

Falleció el día 2 de los corrientes

Sus affigidos padres, hermanitos, abuelos paternos y maternos, tíos y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirva asistir a la Misa de Angelis que se cantará mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Francisco.

Ciudadela, 10 de Diciembre de 1935.

SANTORAL

Miercoles, 11. — Santos Dámaso papa, Sabino y Daniel Stilita.

Día 11. — Sol sale a las 6'58 pónese a las 4'25. — Luna sale a las 3'54 pónese a las 6'30.

DEPORTES

FUTBOL

Comentarios de la 5.ª jornada.

Dos «catimenes» de la Liga se han sumergido más o menos en el fondo del fracaso; ahí están el «Madrid» y el «Barcelona»; el primero sucumbiendo aunque sea por la mínima ante el colista de la Liga el boganoño flojo «S villa». Y el segundo, el «Barcelona» que iba evidenciando una forma magnífica batido escandalosamente y sin lograr poner a flote la honrilla.

El otro catimán el «A. de Bilbao» venciendo en Madrid al otro «Atletico» nos dice que va caajando y que habrá de recordársele en la repartición de los primeros lugares.

Los restantes resultados no merecen comentario por ser puras normalidades.

Campeonato de Menorca.

El próximo domingo va a ser el día grande del fútbol menorquín, pues va a dilucidarse en la cancha «San Nicolás» a quien corresponde el título de Campeón de la presente temporada, si al «Ciudadela» o al «Menorca» actualmente empatados a 13 puntos.

El Mahón deportivo vertirá sobre Ciudadela una riada de aficionados, ávidos de saturarse con las emociones de una final de Campeonato.

Alcaldía de Ciudadela

Después de hacerse pública la de terminación de esta Alcaldía de renunciar a las cantidades que, como gastos de representación tiene dere

cho en el venidero presupuesto, ha publicado cierta prensa de la Isla una gacetilla en la que se afirma que el Alcalde de Mahón es el único de los de Menorca que puede percibir cantidad alguna en tal concepto.

El temor de que los desconocedores de la Ley queden en el error, hace que se publique la presente Nota, sosteniendo que al ceder la Alcaldía de Ciudadela lo que pueda corresponderle como a gastos de representación, lo hizo con conocimiento de la Ley vigente e impulsado por una satisfacción en poder ayudar a los necesitados por falta de trabajo. Jamás en méritos de una ligereza con abuso de atribuciones.

La L-y Municipal (1935) en su artículo 74 dice así: «El cargo de Alcalde es honorífico. En concepto de gastos de representación podrá percibir una cantidad fija, que en ningún caso excederá del uno por ciento del presupuesto ordinario de ingreso, ni de 30.000 pesetas anuales.»

Pasando el presupuesto de ingresos del Ayuntamiento de Ciudadela de la cifra de trecientas mil pesetas, fácil es deducir lo que corresponde al Alcalde como a gastos de representación; y más fáciles, demostrar que en cediendo estos derechos a los menesterosos no ha habido abuso de atribución.

Ciudadela, 9 Diciembre de 1935.

El Alcalde,

PEDRO HERNANDEZ.

CALEFACCION CENTRAL

Calidad y Garantía

Proyectos y Presupuestos gratis

Guillermo J. Orfila

PLAZA PABLO IGLESIAS, 13-14—MAHÓN

Nuestro servicio especial telegráfico

CRISIS

(Urgente)

El Gobierno se halla en Manifestaciones del señor Lerroux.

Madrid, 9.—14'25

A las 13'30 terminó el Consejo en la Presidencia.

El ministro Sr. Lucia manifestó oficialmente que el Gobierno se hallaba en crisis.

A las cuatro de esta misma tarde comenzarán las consultas.

(Servicio ordinario)

Las Consultas empiezan a las cuatro.

Madrid, 9.—23'45

Conforme decíamos en el telegrama urgente, a las cuatro de la tarde comenzó el Presidente de la República las consultas para la solución de la crisis.

El primero consultado fué el Sr. Alba y aconsejó al Sr. Alcalá Zamora que no se disuelvan las Cortes. Formación de un Gobierno parecido al anterior.

Besteiro aconsejó la disolución de las Cortes y formación de un Gobierno que restablezca la normalidad constitucional.

Lerroux formación de un Gobierno con las minorías del bloque actual presido por el Sr. Gil Robies. Su objeto debe ser reformar la Constitución y aprobar la ley electoral.

Martínez Barrio la inmediata disolución de las Cortes.

Martínez de Velasco un Gobierno no que pueda hacer posible la labor de las actuales Cortes.

Cambó considera lamentable la disolución de Cortes y aconsejó la formación de un Gobierno igual al actual.

Meiquiades Alvarez se inclinó a la formación de un Gobierno con elementos del bloque.

De Blanco aconsejó un Gobierno parecido al actual, y en el caso de que le falte apoyo, la disolución de las Cortes.

Azaña no acude.

Azaña estaba citado para las 4'45 y no acudió. Se ignora donde se halla.

Mañana continuarán las consultas.

El Sr. Chapaprieta desoan-sará en Alemania.

Parece que el Sr. Chapaprieta permanecerá una semana en Alemania para someterse a tratamiento en el Sanatorio donde se le operó de una afección en el estómago.

La solución. — Seguirán las Cortes.

La impresión recogida en distintas personalidades políticas es que la solución de la crisis la tiene ya buscada el Presidente de la República.

Propósito suyo es que las Cortes actuales subsistan más tiempo.

El Sr. Lerroux ha manifestado que el sábado no acudió a la sesión nocturna por no romper el bloque.

Negó que se vaya a retirar de la política.

Del extranjero

Grandes combates. — Contingentes de bajas.

De Addis Abeba comunican que en el frente de Dessie se han librado grandes combates.

Los abisinios se apoderaron de dos tanques italianos.

Las bajas que sufrieron los abisinios son 800 y los italianos 700.

Condolencias de paz.

Las noticias de un nuevo plan de paz se ha recibido con frialdad en Roma.

En Londres la opinión se muestra optimista ante el plan de paz enviado por Mr. Hoare a Mr. Laval.

En el plan se reúnen suficientes condiciones para que lo acepte el Gobierno italiano.

El tráfico de paquetes postales con Italia.

Está siendo objeto de muchos comentarios el número excesivo de paquetes postales que desde hace unos días se depositan en las oficinas de Correos de Nueva York con destino a Italia.

Se ha podido averiguar que sus paquetes son enviados por italianos residentes en Nueva York, que remiten a sus amigos y algunos al propio señor Mussolini, pequeñas partidas de algodón y otros productos textiles, para remediar la situación creada en Italia por la aplicación de las sanciones.

La conferencia naval comenzará el lunes en Londres.

Han llegado a Londres los representantes de todos los países que han de tomar parte en la conferencia naval cuya primera sesión se celebró ayer en el Salón Locarno del ministerio de negocios extranjeros.

Suben bruscamente las rentas francesas.

La Bolsa de París, ha mostrado en la apertura un cambio completo en la orientación general. Las rentas francesas han subido bruscamente. El tres por ciento ha pasado, de setenta y cuatro con cinco a setenta y seis con diez.

PRENSA ASOCIADA.

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



**NUEVO
MODELO**

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PAGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA		con un veinticinco por ciento de aumento.	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3 50 Ptas.		
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0 35		
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4 50		
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción.	0 60		
Más de 10 líneas, a 0 10 la línea por inserción.			
ENTREFILATRE		ANCHO DE CUATRO COLUMNAS	
A 0 10 Ptas. la línea por inserción.		Los precios señalados para los de con un cincuenta por ciento de aumento.	
ANCHO DE DOS COLUMNAS		DE MEDIA PAGINA	
Hasta seis centímetros:		Per una inserción . . . 15 00 Ptas.	
De 1 a 3 inserciones . . .	3 75	Por dos inserciones . . . 25 00	
De 4 a 6 inserciones . . .	6 00	Por cada nueva inserción, aumento de 7 50 Ptas.	
Más de 6 inserciones, la inserción	1 00		
Hasta doce centímetros:		DE PAGINA ENTERA	
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.		Doble precio que el señalado para los de media página.	
Hasta veinte centímetros:		Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.	
Doble precio que para los de seis.		Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.	
ANCHO DE TRES COLUMNAS		ESQUELAS MORTUORIAS	
Los precios señalados para los de dos		(Primera página)	
		Página entera . . . 50 00 Ptas.	
		Media página . . . 35 00	
		Un cuarto de página . . . 20 00	
		ancho de una columna 5 00	

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo v. g. un trimestre o semestre, un año, etc., precios conve señalada

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

**BOBIN - PULGARCITO - BOY
MICKEY**

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.